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^jelenik szerdán és szombaton. BAJA Kiadóhivatal
Kazal József könyvnyomdája, ahol 
előfizetések és hirdetések felvétet­

nek. Telefon 45.

Szerkesztőség
Haja, Eötvös Józsei-utca 2. szám. 

Telefon 116.

i s  lap tu la jd o n o s : Mesko Zoltán.

Az áll. leánypolgári. &
Régen tudott dolog, hogy n 

minisztérium felszólította Baját, 
hogy adjon határozott választ, 
vajjon akarja-e, kell e Bajának 
#z áll. leánypolgári, vagy sem. 
Erre a kérdésre Baja még ma 
aem adta meg a feletetet. Pro 
és kontra megjelent már nem 
egy cikk; a kérdés olyan hul­
lámokat vert, hogy megmoz­
gatta a legiltetékesébb köröket 
is, értem a két felekezeti, pol­
gári iskola vezetőségét is. A két 
felekezeti iskola vezetői meg­
jelentek a főispán előtt és aperte 
kimondották, hogy az uj .pol­
gári iskolára, az állami leány- 
polgárira Baján e? idő szerint 
nincs, szükség.

Itt aztán következett a . nagy 
pont-. Azóta alszik -az egész 
ügy. Pedig tenni kellene már 
valamit, inéit örököltig kukori- 
cázni nem lőhet. 'A miniszté­
rium föltette a kérdést, erre 
felelni kell, ha ma nem, hát 
akkor holnap. Ezt az elemi 
illenttudást az állam még Baja 
városától is megkövetelheti. A 
február elején megtartandó köz­
gyűlésen, mint halljuk, a leány­
polgári megint nem fog szere­
pelni. Majd talán a legközeleb­
bin, vagy esetleg egy. rendkívüli 
közgyűlésen. Hát ha addig el 
nem unjuk magunkat és unal­
munkban fűbe nem harapunk 
előbb, akkor talán azt is meg­
érjük még.

Olvasóink élőit nem titok, 
hogy mi az uj állami leány­

polgárinak ab ovo ellenzői vol­
tunk. Kulturális, financiális, 
méltányossági okok késztettek 
rá, hogy a tervbe vett iskola 
ellen szót emeljünk. Nem tud­
tuk, ma sem tudjuk belátni, 
hogy miért kelljen ennek a 
koldusszegény Bajának a nya­
kába még több terhet rakni, 
mikor igy is roskadozik már. 
Nem vitt rá a lelkünk, hogy 
két iskola fölött meghúzzuk a 
lélekharangot, mikor pedig ez 
a két felekezeti iskola minden 
jogos követelménynek évek 
hosszú során át tisztességgel 
megfelelt. Nyíltan megmondot­
tuk mindig, hogy leánypolgárira 
nincs szükség, hanem igenis 
szükségünk van egy más tipusu 
iskolára: ipari vagy kereske­
delmi iskolára. Előttünk nem 
érv az olyan, bennünket nem 
hat meg az olyan okoskodás, 
hogy el kell fogadnunk a leány- 
polgárit, mert az állam arany­
tálcán kínálja. A mérget, a rot­
hadt gyümölcsöt is lehet arany- 
táloán szervírozni. Az olyan 
ember pedig, aki a mérget csak 
azért veszi be, mert aranytálcán 
kinálják neki, az csak arról tesz 
bizonyságot, hogy a felső kapi- 
toliumában már előzőleg sem 
volt valami nagy rend.

A kérdést lehat jégre tenni 
nem engedjük. Fölszinen fogjuk 
tartani és minden adandó alka­
lommal beszélünk róla. Tudva 
azl, hogy Baja városának előbb- 
utóbb úgyis a körmére ég az

egész ügy és választ kell adnia, 
épen ezért lelkiösmeretbeli kö­
telességünknek ismerjük, hogy 
,az állami leánypolgári ellen a 
leghatározottabban küzdjünk. Fel 
akarjuk a képviselőtestület tag­
jait világosítani, hogy egy tál 
lencséért, ogy felfújt humbugért 
két jó iskolájukat ne engedjék 
veszendőbe. Az Ígéretek, a frá­
zisok, a szebb jövő hamis zen- 
gedezései ellen felvonultatjuk a 
biztosan bekövetkezendő óriási 
terheket, a két jó iskolának év­
tizedeken át produkált sikereit, 
érdemeit és a városnak reális, 
kézenfekvő szükségleteit. A latin 
közmondás azt mondja : verba 
volánt. Az áll. leánypolgári is­
kola támogatóira is áll ez. 
Frázisaik, ígérgetéseik is száll- 
nak-szállnuk Baja eltunyult at­
moszférájában, de hisszük, 
méltó sorsukra jutnak, hogy el­
szállnak a komolyan gondolko­
dók feje fölött és nyomot nem 
hagynak. Két létező felekezeti 
iskolánk mellett pedig facia 
loquuntur, tettek, egy szép múlt 
beszél. És az a szép múlt, az 
a szép példa, amit a köteles- 
ségteljesités porondján fölá||;. 
toltak, táborukba fog vonzani 
minden komolyan gondolkozó, 
méltányos, igazságos embert, 
mert exemplu trahunt

Disszonancia a Kaszinóban.

Választmány és elnök.
A Kaszinó legutóbbi közgyűlése 

felkavarta hullámok lassan-lassan 
elülnek. Csak messziről hallik egy- 
egy tompa moraj még; suttyomban 
dübörögnek néhol azok a bizonyos 
vulkanikus erők, mert a megkisérlett 
első kitörés fiaskót vallott. A rész­
leteiben ismeretes eseményből egy 
tanulság kétségtelen, t. i. az, hogy 
a választmány sohasem fogja magát 
kompromittálni, ha minden eljárása 
előtt alaposan számot vet a kaszinó 
összes tagjainak hangulatával; ha 
számol azzal a szellemmel, amely a 
kaszinóban, mint egy legvegyesebb 
elemű társaságban, meghonosodott, 
él és feltétlen respektust k< vttot 
magának.

A kaszinó Bajának az az impozáns 
gyülekezete, mely fennállása óta pá­
ratlan és semmiféle más körben fel 
nem található békességben és egyet­
értésben tudta együtt tartani a leg­
különbözőbb világnézletü, pártpoli­
tikai meggyőződésű, rendű és rangú 
intelligens egyéneket. Benne találunk 
arra a nemzetközi szabadkikötőre, 
ahol ellenség és jóbarát szabadon 
behajózhat és magát biztonságban 
érezheti a künn — fájdalom — ál­
landóan kellemetlenkedő zivatarokkal 
szemben. A bajai szép társadalmi 
életet, melyről sokszor hallunk di­
csérő szavakat idegenek .ajkáról, itt 
találjuk fel a kaszinóban. Gyönyörű 
oázis ez, mely szívesen feledteti az 
idegennel városunk külső nyomorú­
ságát.

Hogy az elnök személye, egyéni­
sége, lelkülete az az alapkő, melyre 
ez épület épül, ehhez szó sem fér. 
Valaki lehet egy határozott irány­
nak kiváló vezére, de egyáltalában 
nem predestinált egy ilyen vegyes 
felfogású, már nem kiskorú, a ma­
guk lábán járó egyedekből álló 
testület vezetésére. Az irány exponált
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zászló vivője robbantó bomba lesz 
olyan társaságban, ahol nem párt- 
embereb is vannak. A kíméletlen, 
eltipró radiluiliznais ép oly kevéssé 
melegágya a békés fejlődésnek, akár 
a megokolatlan konzervativizmus.

Az irány emberét a tendencia, a 
szélsőséges tiirclmetlens.-g jellemzik, 
vele szoros kapcsolatban van az 
egyéni boszu. A be ke écienét csak 
a megértő, a megértésre törekvő és 
sokszor bizony sokat elnéző nemes 
lélek tudja megteremteni.

A kaszinó elnökének igazán Bod­
roginak kell lennie és majdan Bod­
rogi-tele embernek. Hogy Bodrogi 
tényleg eltalálta a helyes utat és 
módot, ezt következményében látjuk, 
a kaszinó nagyszerű életében. Ha 
az okozat tetszik, tessék ugyanolyan 
okot teremteni. Nem lehet a kaszinó 
elnöke olyan férfiú, aki nem tudja 
nciia vagy sokszor is alárendelni a 
saját privát felfogását a köz alá. 
Ha klikktől várja az elnök a támo­
gatását és nem az egyesület minden 
egyes tagjának a szimpátiájára uta­
zik, akkor fel fogja dúlni azt a ked­
ves, kis mentsvárunkat is, melyre 
most oly büszkék vag.\ unk. Ilyen 
irányban szítsuk a közvéleményt s 
szerezzünk neki alkalomadtán fel­
tétlenül érvényt.

Bál-naptár.
Bő tartalmú lesz az idei báli sze­

zon. Az alább közölt estélyek már 
egészen perfektuáltalak, de ezeken 
kivül még jó néhány, kellemesnek 
i ' est van tervbe véve. Ez-
ki'":; következő báli estélyekre
kerül mdezés:
1914. jan. 30. Saharai konzul fő­

próbája.
1914. febr. 1. Saharai konzul elő­

adása.
1914. febr, 13. Arany kakas, főpróba. 

„ „ 1 4 .  Arany kakas előadása.
A B. S. E. előadásait és a teaes­

tély keretében előadandó cabaretszá- 
mokat Kiss Pál Károly színész, Ko­
vács Sándor és dr. Moder Géza 
rendezik.

Műkedvelői előadás 
és a kritika.

Tehát ne komoly kritikát Írjunk, 
hanem csak banális frázisokat? En­
gedjen meg, kedves laptárs, hogy 
nem osztjuk nézetét, ami lapunk 
nem banális frázisok és közhelyek 
gyűjtőhelye, annál kevésbbé sem, 
mert — amint látszik — mások 
szívesen helyet engednek az ilye­
neknek.

Elfogadjuk, hogy néhány ember­
nek az a elevenére tapintottunk. Azt 
is akartuk. Meg akartuk mondani, 
hogy a nevezett uraknak hasonló 
szerepléséből a közönség máskor 
nem kér. És bár azt tartjuk, hogy 
az igazságot nem lehet szavazat­
többséggel eldönteni, mégis jólesett 
hallanunk azt a sok oldalról jött meg­

elégedést, melyet cikkünk keltett. 
Vagy akartunk mi egyebet, mint 
megny ugtutni azt a publikumot, 
melynek cgyrésze az, amelyik 
kevés feltűnés árán tehette -7- a fel­
olvasás alatt elhagyta a termet; 
vagy megmondani, hogy Atllay „el­
követése* csak felületességének a 
következménye ?

Hogy lóhátról beszéltünk, szíve­
sen elismerjük. Feííólieiiü! azon a 
magaslaton voltunk, melyet az igaz­
ság szeretetenok erkölcsi ténye biz­
tosit számunkra azokkal szemben, 
kik a szimpátia megnyerésének egye­
düli eszközéül az ostoba ós erkölcs­
telen hizelkedést tartják.

De egy szót még — laptársunk 
megnyugtalására — azon műkedve­
lőkről, kik „fáradságot, időt és gyak­
ran költséget sem kímélve" vállal­
koznak a szereplésre, ügy tudjuk, 
hogy jelen esetben egyikről sem 
Jeliét szó. Értesültünk arról, hogy 
az egyik szereplőt az egyik rendező 
vissza akarta tartani az unalmas fel­
olvasástól, de ő nem engedett; a 
szavaló fiút csak Peterdy kérésére 
fogadta be a rendezőség, Atllay ba­
rátunk pedig ann\i  fáradságot sem 
vett magának, hogy felületességeit 
egy kis papiros és tinta révén meg­
felelő formába öntötte volna. Vagy 
nem igy van?

Elég legyen azonban ebből a vita-r 
ból! Nem tartjuk szükségesnek egy 
szavunkat sem módosítani, sőt meg- 
erősitjük a múltkor mondottakat. 
Több felszólalásra már nem vála­
szolunk, hanem azt üzenjük a töb­
bieknek is, mivel már elég magasra 
helyezett bennünket a laptársunk, 
hogy jól vigyázzanak, mert aki fel­
felé köpköd, annak a saját fejére 
hullik az vissza.

A jelenvolt.

Liceális előadások.
A vasárnap megtartott liceális 

előadások mind rnagyon szépen si­
kerültek. Közönség is volt mindenütt, 
még olyan helyeken is nagyon szép 
számmal, ahol a mostoha viszonyok, 
a népesség elszórodottsaga fényes 
eredménnyel nem igen kecsegtetett. 
Áll ez különösen a tanyára és Szt. 
János városrészre.

Szt. János városrészben Werner 
Adolf dr. beszélt hatásosan, Raics 
István pedig a babonáról tartott elő­
adást. A hallgatóság száma — az 
iskolásokat leszámítva — HXi— 40-re 
tehető.

A tanyai iskolába Bellosics Bálint 
vezetése alatt egész kis vándorsereg 
vonult ki. A képezdésztk vonós né­
gyese is fölhangzott a tanyai világ­
ban. Novak Ferenc ügyes előadónak 
bizonyult. Hallgatóság száma 70—80 
ember.

Az alsóvárosban Boróczy Kálmán 
drt és Haut István előadót nagy 
közönség várta és hallgatta érdek­
lődéssel.

A Vörösksreszttóren egy kis baj 
történt, amennyiben Lázár János ve­
tített képekkel tervezett előadását 
technikai okokból nem tarthatta meg,

de a helyette beugró Szatmári Sán­
dor kivágta helyette ;s a rezet. Az 
alkoholizmusról beszélt nagy hatás­
sal. A megnyitó beszédet Heller 
Richárd igazgató mondta.

A keresztény olvasókörben Bőhm 
Jenő káplán olvasta föl dr. Csuday- 
nak Bosznia és Hercegovina történey 
tét tárgyaló népies értekezését, me­
lyet Heckenschoffer Lázár tanár ve­
tített képei élénkítettek. Vagy 250—300 
derék bunyevác férfi és no vett élénk 
részt az előadáson, amely előtt a 
kis Ikoties Jóska szavalta el a 
„Pipás kántort".

A felsővé'ősi tantestület szép pro­
gramja nagy közönséget vonzott az 
iskolába. Székely Károly tanár na­
gyon szép beszéddel nyitotta meg 
a gyűlést. Kádas János tanító pedig 
hozzáértéssel' beszélt a konyhaker- 
tészeiröl. A kis szavalok, az énekkar 
is pompásan kitett magáért. A ren­
dezés fáradságos munkáját Szabó és 
Tomcsányi tanerők végezték nagy 
ambícióval és —: mint az eredmény 
mutatja — teljes sikerrel. Az elő­
adás végén a közönség nagyban ün­
nepelte .a jó „Székely bácsit*.. Ének . 
és szavalat különben minden elő­
adásnál minden iskolában volt.

A kezdet tehát sikerült. Előre a 
megkezdett utón. Sic itur ad astra, 
>gy fogjuk jó népünket előbbre vinni, 
magunknak megnyerni.

H í r e k ,

A „Bajai Széchenyi Szövetség-
az elmúlt szombaton tartotta meg 
rendkívüli közgyűlését, melyen uj 
elnököt és pénztárost választott.

A tagok bizalma B e l l o s i t s  Bá­
lint személyében összpontosult, aki 
hazafias ötömmel vállalta az elnöki 
tisztet s a vele járó kulturmissziót. 
A kiváló etnográfus magas szárnya- 
lásu beszédben fejtette ki a falu 
népe művelődésének nemzeti jelen­
tőségét és gyönyörű gondolatokban 
motiválta azt a kapcsolatot, melyben 
az ő eddigi etnografikus működése 
állott a Széchenyi Szövetség falusi 
kulturakciójával.

Az uj elnököt a közgyűlés szere­
tettel és ovációval ünnepelte, dr. 
C z e t t l e r  Jenő orsz. titkár pedig az 
Országos Gazdaszövetség nevében 
üdvözölte, hálás szavakkal emlékez­
vén meg az egyesület volt elnökéről 
is, akinek működése és bölcs útba­
igazításai nagyban előmozdították a 
Gazdaszövetség falusi kulturakgióját.

Ezután megválasztották pénztá­
rossá K 0 V á c s Andort, az egyesület 
buzgó ép közszeretetben álló tagját.

További gazdi-gimnázium íétesii 
tósót határozták el tartalmas vita 
keretében.

Végül megbízást nyert a választ­
mány táncestéllyel egybekötött ün­
nepély rendezésére, mely február hó 
21-én lesz a Nemzeti Szállóban.

Varosunk főkapitánya, dr. Molnár
Mihály — mint örömmel halljuk — 
szerencsésen felgyógyult nehéz be­

tegségéből. Néhány napig a szobá' 
kell még őriznie, a Ítél végén azon­
ban hozzáláthat újra hivatalos tecn- 
dőihöz.

A városi polgári iskola folytatóla­
gos párhuzamosítását a jövő köz­
gyűlés fogja eldönteni. Ezzel kap­
csolatos a belvárosi elemi iskola ki­
helyezésének a kérdése. Száméra 
egy uj iskolaépület emelése elkerül­
hetetlenné vált. Az állammal kötött 
szerződés értelmében a városnak ezt 
külön fedezetből kel] emelnie. Talán 
sikerül azonban kijárni, hogy ezt 
azon ősszeg keretében lehessen esz­
közölni, melyet a város a szerződés 
értelmében az.állami pénztárba éven- 
kint hozzájárulás címén fizet.

Óvodák. A városi ovodák államo­
sítása küszöbön van. Úgy . tudjuk, 
hogy az óvónők'államosításának az 
ügye már legközelebb kedvező elin­
tézésben részesül.

Ügyvédi hir. Azt hozzák tudomá­
sunkra, hogy dr. Rajk Aladár és dr. 
Valentin Emil, kik eddig együtt tar­
tottak fönn ügyvédi . irodát, minap 
különváltak. ^

Peterdy Etus, a közszeretetben 
álló művésznő folyó év szeptembe­
rétől kezdve Pécsre van szerződtetve 
Füredi társulatához. A nyári, szini 
szezonban még gyönyörködhetünk 
játékában.

Az állami leánypolgári ügye még 
bajosan kerül a legközelebbi köz­
gyűlés elé. Tisztázni kell az ügyet 
az épület milyenségére vonatkozólag. 
Továbbá körül kell Írni pontosan a 
város anyagi érdekeltségét.

Választót a Munkás-biztosítóban.
Szalay János lemondásával megüre­
sedett irodatiszti. állásra a bajai ke­
rületi Munkásbiztositó Pénztár igaz­
gatósága S z l a m a  Sándort válasz­
totta meg.

A megrongált jártiák mikénti javí­
tására vonatkozólag a közgyűlés ha­
tároz. .Mint hallani, a tanács az asz­
falt burkolás mellett foglal állást. A 

' Grünhut-féle ajánlat, hogy ujitsuk 
meg a rendes hatszögletes téglával, 
mégis csak okosabb dolog lenne.

Az Ipartestület vasárnap harmad­
szor is előadta a Három Kázfnért, 
ismét nagy sikerrel. Amint előre 
mondottuk ntég mindig sokan érdek­
lődtek a darab iránt s nagy tetszés­
sel honorállak a szereplők játékát.

Mulatságok. A „Bájai Keresztény 
Olvasókör" február hó 1-én, vasár­
nap a saját házában műkedvelői elő­
adással egybekötött zártkörű tánc- 
mulatságot rendez. Az előadás este 
7 órakor kezdődik, — Á Bajai Sport 
Egylet 1814. évi február hó 1-én 
este fél 9 órai kezdettel az Ipártes- 
tületben jótékonycélu műkedvelő elő­
adást tart. Szinre kerül Guthi Soma 
„Szaharái konzul “-ja, amely bohózat­
ban a bajai mükcdvelőgárda legjobbjai 
szerepelnek.

A munkanélküliek kérvénye. A múlt 
évi kedvezőtlen közgazdasági viszo­
nyok következteben igen tekintélyes 
azoknak a száma, akik munkához
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nem jutnak és igy nehéz nélkülözé­
seknek vannak kitéve. Az idei zord 
tél még keservesebbé és elviselhetet­
lenebbé teszi a munkanélküliek szo­
morú helyzetét, miért is a városi 
tanácshoz kérvényt nyújtottak be, 
melyben segélyt kérnek. A kérvény- 
nyél a legközelebbi közgyűlés fog 
foglalkozni és minden bizonnyal 
enyhíteni igyekszik majd a nélkülö­
zők helyzeten.

A rendorlegényseget szaporítják-A belügyminiszter megtoldotta váro­
sunknak juttatott 10 ezer koronáját 
az idén még 10 ezer koronával a 
rendőrség továbbfejlesztése céljából. 
Tavaly két detektív és egy fogal­
mazói állás létesült; az idén a le­
génység szaporítására gondolnak 
elsősorban. A főkapitány különben 
uj tervezetet fog a közgyűlés elé 
terjeszteni a rendőrség modern szer­
vezésére vonatkozólag. Mint halljuk 
bejelentő hivatalról, rendőrorvosi ál­
lásról; is van szó s már a nyomozás 
könnyítésére szolgáló intézményeket 
is szándékoznak létesíteni. Örömmel 
venné mindenki Baján, ha egyelőre 
legalább annyit érnének el,, hogy ne 
csak a városházán Jegyen rendőr, 
hanem minden kerületben ' lehetne 
cgy-egy posztolóra szükség esetén 
találni. Hogy erre égető szükség van 
legközelebb szóvá fogjuk tenni.

Az állomasfönökség figyelmébe! 
{Panaszos levél,) Napról-napra kap­
juk a panaszokat, hogy az átjárók 
sorompóit a pályaőrök a menetrendi 
idő szerint pontosan ieeresztik és 
mindaddig zárva tartják, míg a vo­
nat — el nem . robog. A legutóbbi 
időben azonban a nagy hidegek kö­
vetkeztében az összes vonatok kés­
nek, tehát a sorompók sokszor 30-40 
percig gátolják meg a közlekedést.A legutóbb is a katonai, lovaglótér 
melletti átjáró sorompói is jó fél 
óráig akadályoztak meg minden át­
kelést; ugyanis a bátaszéki esti vo­
nat 30 percet késett. Talán az állo­
másfőnök ur intézkedhetnék aziránt, 
hogy a pájyaőrök is tudomást sze­
rezzenek a késésről,, illetve hogy a 
sorompókat eszerint engedjék le. El­
várjuk az állomásfőnökségtől, hogy. 
ezen anomáliákon .rövidesen segíteni 
l°g- Egy összefagyott várakozó.

Szerkesztői üzenet.MÁSIK JELEN VOLT. iHJiiocellönlől cik­
ket nem közlünk. Különben is fülre tet- 
f. , ,épt0D» lapunk tendenciáját. Mi a mü- 
KedyelCk munkájút, a társadalom örömére Kifojtott ÍVittidságút loljes elismerésben ró- 
szőttjük. Ugy-e olvasta az ipartestületi 
el58dá%ról ir t roforádánknt ? Ha a müked- 
. umgbocaüli publikumát, a publikum 
!8 D}egl>ecsüli öt, mi is. Laptársunk k iró
Masára megfeleltünk inai számunkban.

1 I N G Y E N ,  Füzetes nélkül becserél öreg, használt |  
|  g r a m o f o n l e m e z e k e t  újakra W A G N E R  § 
|  <,Hangszerkirály" Budapest, József-körut 15. szám, I
I  Árjegyzék ingyen. Címre ügyeljen. |

I1 K  r  t  © s I  t  é  s .
«SH*-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudó 
mására hozni, hogy

i

I

I

úriszabó üzletemet 
M á t y  ás k i r á l y - t e r  i0 -ik szám alá,

(járásbíróság átellenébe) helyeztem át. 
Készítek elegáns f é r f i -  és g ye rm e k -ru h á k a t- 
Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban-

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel

BBalM»4*«rty K á r e l y .

M

i .  %
m- m?> IY:

í

Uj szállítási vállalat.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy

Baján, Tóth Kálmán-utca 2n
alatt

s z á l l í t á s i  vállalatic
létesítettem.

Elvállalok mindennemű v a s ú t i  és 
h a j ó z á s i  f u v a r o z á s t  valamint 

bútorszállítást és

egész költözködéseket
jutányos ár mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszol­
gálásról biztosítom a t. közönséget, 
egyben nagybecsű támogatását kérem 

és vagyok kiváló tisztelettel

M a n h o ld - f é le
szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám. 
Telefonszám 192.

M

Tengeri 
moslék 
leiadás!

Szarvasm arhának , 
lónak, sertésnek kitűnő 
takarm ány. Hektója 80 üli. 
Kapható Spitzer Károly és 
Fiai szeszgyárában Baján.

Naponta frissen gyártva!

1
P l  P P  

Hirdetések
ju tányos áron 

felvétetnek a
B A J A

Tyúkszem , E xcelsio r f kiadóhivatalában

Kazal József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45.

ii i i
f f f f f f f f f f f i

bö keményetíés, szemölcs
48 óra alatt eltűnik a r CANNABlN“ 
használata után. Üvegje I kor., 

postadijjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

HINTŐPOR 
48 óra alatt elmulasztja

a kéz-, láb- és lionaljizzadást,
1 doboz i kor., postadijjal 1.40 kor., 

3 doboz bermentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40 Vo phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető cl. 
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, ökrök és lovak­
nál. 4 8/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor- 80 fillér utánvéttel bér- 

mentve. — Utánvéttel vagy, a pénz előzetes beküldése mellett küldi :

Dr. FLESCH E. „Korona-gyógyszertára Győr 99.

Elvállal mindenneműT

1díszes vasrácskapuk, Üzleti £ 
vasredönyök, sirrácsok, újon- 2

nan szabadalmazott

l a  I s i n k  l i p é í I
....----------------  jj, épület-, m űlakatos- és g

fürdőszobák készítését |  v ízvezeték-szerelő m űhelyét F ló rián -u tcá  |  
Költségvetéseket és rajzokat I 1 6 - ik  szám  alá, sa já t házába helyezte. £

díjtalanul készít. $  ’ í

Jav ítá so k a t azonnal 
és o l c s ó n  eszközöl.

Szivattyús kutak 
j ó k a r b a n tartását évi kezelésre 

elvállalja.

Saját szabad, tábort ágyak!
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Minden Ízlésnek megfeleli} f j  fel
CSI NOS DIVAI&S 15 »  M mfén y k ép é té t § Ü f e A  ba ja , Budapesti-m is.

Franki Ignác m . . .

fii

15
úgyszintén

fényképnagyitásokat |
K É S Z Í T

Dfesseirotfí Síernái fényképész 
Baja, Szent István-tér ll-ik szám.

(Fischer-ház.)

í^j kíi Ajánlja Jus raktárát e I s ő r e n d ii

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo- 
nokból. valamint mindezek a l k a t r é s z e i b ő l .  

J a v í t á s o k

►3 szakszerű  műhelyemben a leg ju tán y o sab b an  eszközöltetnek.
Kedvező fizetési feltételek!
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Papir- és Írószer-kereskedés
: k ö n y v n y o m d a  s

KAZAL JÓZSEF -
Telef0n.45 Vörösmarty MitiáSy-utca 6 Telefon 45

Könyvnyomdái munkák készítése a legizlésesebb 
1 kivitelben. Ügyvédi ás községi nyomtatvány raktárÉÉÉÉÉÉÉÉtiÉS ^̂ ^

I  p a z a i  Általános Biztositó 
|  jR észv á n y -T á rsa sá g .

Felvétetik egy  tiu

t a n u l ó u l
K azal József könyvnyom dájában.

A társaság elvállal biztosításokat 
tűz es jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is • 

“b. m  megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rcndelke-j 
3  zesérc iü - Díjtételei olosók és előnyőseit, kárai! gyorsan és méltá- 
jp  n-vosrln rendL'zb ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

**■ jK ö lv é n y k iá llitó  föügynökség: B A J A J
(Városi bérház.)I (V" rosi bérh4z'> k

' * f f f f f f f f f  f f t W f f f m
KVOMATOrr KAIM. léíllf K#l»YVWV«>MoAíA»Al* BAZÍH.
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